
ÅÅÅÅÅÅÅÅµ∞

ÂËœ qB�    

tł—œ ÈU¼ÅlÐUð Ë t�œUF�ÏÂËœ 

t�œUF	Ït‡ł—œ Ïtł—œ U‡Ð ÈU‡¼ÅÈ«ÅtKLłÅbMÇ È«—«œ t‡� œuýÅv‡	 t²H‡Ö vðôœUF	 t‡Ð ÂËœ Ï ≤ÆbMýUÐ 

n¹dFð

t�œUF	 p¹Ïtł—œ Ï qJý tÐ È«Åt�œUF	 ̈ ÂËœ   ax2 + bx + c =0 ªÊ¬ —œ t� XÝ« a

 Ëb Ë c Ë bM²/¼ vIOIŠ œ«bŽ« ¨aÆXÝ« dH5 n�U7	 

 ¨n¹dFð s¹« —œ  ax2
tKLł Ïtł—œ Ï ≤ ¨bxtKLł Ïtł—œ Ï ± Ë ctKLł ¨ÏÆb:uýÅv	 ÁbO	U: XÐUŁ 



ÅÅÅÅÅÅÅÅµ±

‰U¦�

  5x2 + 3x + 4 =0t�œUF	 p¹ Ïtł—œ Ï ≤ ̈ Ê¬ —œ t� XÝ«   5x2
tKLł Ïtł—œ Ï ̈ Ëœ ≥xtKLł Ïtł—œ Ï

 Ë p¹¥tKLł ÏÆb:uýÅv	 ÁbO	U: XÐUŁ 

s¹dLð

t‡ł—œ ÈU‡¼Åt‡�œUF	 —œÏtKL‡ł ̈ d‡¹“ ÂËœ Ït‡ł—œ Ï ≤tKL‡ł ̈Ït‡ł—œ Ï ±tKLł Ë Ïh‡7A	 «— X‡ÐU‡Ł 

∫bOM�

 − 1

2
x2 − 3x + 2 =0 ®»3x2 + 50x −1=0 ®n�«

‰U¦�

tł—œ ÈU¼Åt�œUF	 —œÏtKLł ̈ d¹“ ÂËœ Ïtł—œ ÏtKLł ̈ Ëœ ÏtKLł Ë p¹ tł—œ Ï7A	 «— XÐUŁ Ò∫bOM� h

1

50
x2 − 3x =0®»  ax2 − 4 =0 ®n�«

  x2 =0 ®Û

∫qŠ

tKLł ̈ t�œUF	 s¹« —œ ©n�«Ïtł—œ Ï ≤dÐ«dÐ   ax2
tKLł Ë Ïtł—œ Ï ±tKLł Ë dH5 dÐ«dÐ Ï dÐ«dÐ XÐUŁ   −4

∫rO/¹uMÐ d¹“ qJý tÐ «— t�œUF	 rO:«uðÅv	 «d¹“ ¨XÝ«

  ax2 + 0x + (−4) =0

t�œUF	 ©»Ï 

  

1

50
x2 − 3x =0∫rO/¹u:Åv	 d¹“ qJý tÐ «— 

  

1

50
x2 + (−3)x + 0=0

t‡KL‡ł fÄÏt‡ł—œ Ï ≤ ÈËU/	 

  

1

50
x2

tKL‡ł ̈Ït‡ł—œ Ï ± d‡Ð«d‡Ð   −3xtKLł Ë ÏdH5 d‡Ð«d‡Ð X‡ÐU‡Ł 

ÆXÝ«

t�œUF	 ©ÛÏ   x2 =0 qJý tÐ «—   x2 + 0x + 0=0ÆrO/¹u:Åv	 

tKLł ̈ t�œUF	 s¹« —œÏtł—œ Ï ≤ ÈËU/	   x2
tKLł ̈Ïtł—œ Ï ±tKLł Ë dH5 ÈËU/	 ÏÈËU/	 eO: XÐUŁ 

ÆXÝ« dH5



ÅÅÅÅÅÅÅÅµ≤

s¹dLð

tKLł ªd¹“ ÈU¼Åt�œUF	 —œÏtł—œ Ï ≤tKLł ¨Ïtł—œ Ï ±tKLł Ë Ï7A	 «— XÐUŁ Ò∫bOM� h

  3x2 −2 =0®»  3x2 − bx =0 ®n�«

1

3
x2 − bx + c =0 ®   3x2 =0®Û

t�œUF	 œ—«b:U²Ý« qJýÏtł—œ Ï  —u5ÅtÐ ¨ÂËœ   ax2 + bx + c =0ÆXÝ« 

±‡‡≤tł—œ lÐUð ‡‡ÏÂËœ 

t?ł—œ ÈU?¼Ål?ÐUðÏ q?J?ý tÐ ¨ÂËœ   f(x) = ax2 + bx + c ¨Ê¬ —œ t?� b?M?²?/¼ a Ë b Ë cœ«bŽ« ª

 Ë bM²/¼ vIOIŠaÆXÝ« dH5 n�U7	 

łu?ðÒ∫t p?¹ s?O?Ð  ËUHð tÐt?�œU?F�Ïtł—œ ÏÂËœ  q?J?ý t?Ð «— Ê¬ Ê«u?ðÅv	 t�   ax2 + bx + c =0

t?ł—œ lÐUð p¹ Ë Xýu:Ï qJý tÐ «— Ê¬ Ê«uðÅv	 t� ÂËœ   f(x) = ax2 + bx + cłu?ð ¨Xýu: 
Ò

ÆbOM� t

t?�œUF	Ït?ł—œ Ï ’U?š œ—u	 p¹ ¨ÂËœ   f(x) =0 Ë XÝ« ÈU?¼Åt?A¹—q?×?	 ¨t�œUF	 s¹« Ò—«œu?L?: lÞUIð 

f(x) —u×	 UÐ ¨xÆXÝ« U¼

≤‡‡≤tł—œ  ôœUF� ÈU¼Å»«uł sOL+ð ‡‡ÏÂËœ 

 bM:U	 È«Åt�œUF	 qŠ  x2 −2x − 5 = 3 È«dÐ Èd¹œUI	 Êœd�Å«bOÄ ÈUMF	 tÐ ¨xÈ«“«ÅtÐ t� XÝ« 

 ‰Ëbł±

x −3 −2 −1 0 1 2 3 4 5

10 10

x2 −2x − 5 3 3

−2 −2

−5 −5

−6

 ªd¹œUI	 Ê¬  x2 −2x − 5 —«bI	 È«—«œ ≥Æb¹dO~Ð dE: —œ «— ôUÐ ‰Ëbł ÆbýUÐ 

łu?ð UÐÒ  —U?³?Ž —«bI	 ¨‰Ëbł tÐ t  x2 −2x − 5  ËU?H?²	 —«bI	 Ëœ È«“«ÅtÐ x v?MF¹ ≤Å− Ë ¥¨

 ÈËU/	≥t�œUF	 vMF¹ ÆœuýÅv	 Ï   x2 −2x − 5 = 3 »«uł Ëœ È«—«œ ≤Å−  Ë¥ÆXÝ« 



ÅÅÅÅÅÅÅÅµ≥

n¹dFð

 “« Èd?¹œU?I	x ªX?Ý« —«d?Wd?Ð t?�œUF	 ¨U¼ÅÊ¬ È«“«ÅtÐ t�   »«u?łÁb?O?	U?: t?�œUF‡	

Æb:uýÅv	

 È«“«Åt?Ð ¨b?O?M?O?ÐÅv	 ‰Ëbł —œ t� —uÞ ÊUL¼  x =1  —U?³Ž —«bI	 ¨  x2 −2x − 5 ÈËU?/	 ∂Å−

t�œUF	 vMF¹ ÆœuýÅv	Ï   x2 −2x − 5 = −6ÆXÝ« »«uł p¹ È«—«œ 

‰U¦�

t�œUF	 U¹¬ÏÅÅ   x2 −2x − 5 = −10ÆbO¼œ `O{uð øœ—«œ »«uł 

∫qŠłuð UÐ 
Ò

 ‰Ëbł tÐ t±  —U³Ž —«bI	 s¹d²L� t� œuýÅv	 Áb¹œ ̈  x2 −2x − 5 dÐ«dÐ ∂Å− ÆXÝ«

t?�œU?F?	 ¨s¹«dÐUMÐÏ x2 −2x − 5 = −10 v?M?F?¹ ¨œ—«b: »«uł x—«b?I?	 ¨Ê¬ È«“«Åt?Ð t� œ—«b: œułË È«

  x2 −2x − 5 dÐ«dÐ ¨±∞Å− Æœuý

‰U¦�

tł—œ ¨d¹“ ÈU¼Åt�œUF	 U¹¬ÏøXÝ« »«uł bMÇ È«—«œ t�œUF	 d¼ øbM²/¼ ÂËœ 

  (7 −2x)2 = (2x − 7)2 ®n�«

  (2x + 1)2 = (3 + 2x)2  ®»

∫qŠ

∫rO:UÝ—Åv	 Ê«uð tÐ tKLł Ëœ q{UHð lÐd	 œU×ð« “« ÁœUH²Ý« UÐ «— t�œUF	 ·dÞ Ëœ ©n�«

  (7 −2x)2 = (2x − 7)2

49 + 4x2 −28x = 4x2 −28x + 49

  0=0

łuðÒ∫t?5U?š v?Öó?¹Ë È«—«œ t�œUF	 s¹« Ò È«“« t?Ð v?MF¹ XÝ« v ÂU?Lð d?¹œU?I	xX?Ý—œ t�œUF	 ¨

 ¨t�œUF	 Ÿu: s¹« tÐ ÆXÝ«ð«ÒœU×œuýÅv	 t²HÖ 
±

Æ

±« ‰UÝ v{U¹— —œ t� bOýUÐ t²ý«œ tłuð ‡‡Ë
Ò

ð« UÐ qOBHð tÐ ¨‰ÒÆb¹«ÅÁœd� —U� U¼œU×



ÅÅÅÅÅÅÅÅµ¥

©»  (2x + 1)2 = (3 + 2x)2

4x2 + 4x + 1= 9 + 12x + 4x2

  4x + 1−9−12x =0

−8x − 8 =0 ⇒ − 8x = 8 ⇒ x = −1

Æœ—«œ »«uł p¹ UNMð Ë XÝ« ‰Ë« tł—œ ¨t�œUF	 s¹« fÄ

≥‡‡≤t�œUF� qŠ ‡‡Ïtł—œ ÏÂËœ 

t?ł—œ  —U?³?Ž p?¹ Ê«u²Ð dÖ«Ït?ł—œ  —U?³?Ž Ëœ »d?{Åq?5UŠ  —u5ÅtÐ «— ÂËœ Ï« Ë
Ò

¨X?ýu: ‰

U?ŠöD5«Ît?ł—œ  —U?³?Ž t� œuýÅv	 t²HÖ Ït?ł—œ  —U?³?Ž Ëœ »d{Åq5UŠ tÐ ¨ÂËœ Ï« Ë
Ò

 ¨‰ t?¹e−ðÁb?ý

ÆXÝ«

łuð d¹“ ÈU¼Å‰U¦	 tÐ
Ò

∫bOM� t

ð«ÒtKLł œU×Ï„d²A	 
  
x2 + 4x + 3 = (x + 3)(x + 1) ®n�«

ÈdOÖ—u²�Uf
  
2x2 + 5x = x(2x + 5) ®»

ð«ÒÃËœe	 œU× 
  
x2 −9 = (x − 3)(x + 3) ®Û

ð«ÒtKLł Ëœ ŸuL−	 lÐd	 œU×
  
x2 + 6x + 9 = (x + 3)(x + 3) = (x + 3)2 ® 

ð«ÒtKLł Ëœ q{UHð lÐd	 œU×
  
x2 −6x + 9 = (x − 3)(x − 3) = (x − 3)2 ®À

t�œUF	Ïtł—œ ÈU¼Å —U³Ž “« p¹ d¼ dOE: Ï∫XÝ« d¹“ qJý tÐ ¨ôUÐ ÂËœ 

  x2 + 4x + 3 =0 ®n�«

  2x2 + 5x =0 ®»

  x2 −9 =0 ®Û

  x2 + 6x + 9 =0 ® 

  x2 −6x + 9 =0 ®À

	« ÁœU?Ý X?O?5U?š p?¹ “« rO:«uðÅv	 ¨U¼Åt�œUF	 s¹« qŠ È«dÐÒr?N	 U
Ò

ÁœU?H?²?Ý« vIOIŠ œ«bŽ« 

∫rOM�

O1UšÒ∫dH1 ©q�UŽ® —u²8U� X vIOIŠ œbŽ Ëœ d¼ È«dÐ a  Ë b dÖ« ¨  ab =0¨

 ÁUÖÅÊ¬  a =0 U¹   b =0Æ



ÅÅÅÅÅÅÅÅµµ

t:uL:  ôœUF� qŠ

  x2 + 4x + 3 =0 ®n�«

ð« “« ÁœUH²Ý« UÐÒtKLł œU×ÏÆrOM�Åv	 t¹e−ð «— t�œUF	¨„d²A	 
  
(x + 3)(x + 1) =0

dH5 ©q	UŽ® —u²�Uf XO5Uš “« ÁœUH²Ý« UÐ  x + 1=0 U¹   x + 3 =0

  
x = −1 U¹ 

  
x = −3

  2x2 + 5x =0 ®»

ÈdOÖ—u²�Uf “« ÁœUH²Ý« UÐ
  x(2x + 5) =0

dH5 —u²�Uf XO5Uš “« ÁœUH²Ý« UÐ

  

2x + 5 =0 ⇒ x = − 5

2
 U¹ 

  
x =0

  x2 −9 =0 ®Û

ð«ÒÃËœe	 œU×(x − 3)(x + 3) =0

dH5 —u²�Uf XO5Uš  x + 3 =0 U¹   x − 3 =0

  
x = −3 U¹ 

  
x = 3

  x2 + 6x + 9 =0 ® 

ð«ÒtKLł Ëœ ŸuL−	 lÐd	 œU×  (x + 3)(x + 3) = (x + 3)2 =0

dH5 —u²�Uf XO5Uš  x + 3 =0 U¹   x + 3 =0

  
x = −3 U¹ 

  
x = −3

 ¨Ê¬ tÐ t� XÝ« ÈËU/	 »«uł Ëœ È«—«œ ¨t�œUF	 fÄtA¹—ÏnŽUC� ÆœuýÅv	 t²HÖ 

  x2 −6x + 9 =0 ®À

ð«ÒtKLł Ëœ q{UHð lÐd	 œU×  (x − 3)(x − 3) = (x − 3)2 =0

dH5 —u²�Uf XO5Uš  x − 3 =0 U¹   x − 3 =0

  
x = 3 U¹ 

  
x = 3

 p¹ vMF¹ XÝ« »«uł p¹ È«—«œ ¨t�œUF	 fÄtA¹—Ï Æœ—«œ nŽUC	



ÅÅÅÅÅÅÅÅµ∂

tA¹—ÏÆXÝ« t�œUF	 »«uł ÊUL¼ ¨t�œUF	 p¹ 

∫b¹b¹œ t:uL:  ôœUF	 qŠ —œ t� —uÞÅÊUL¼

◊dý Ëœ ̈ dH5 ©q	UŽ® —u²�Uf XO5Uš “« ÁœUH²Ý« È«dÐb¹UÐ ∫býUÐ t²ý«œ œułË 

±ªbýUÐ dH5 t�œUF	 ·dÞ p¹ ‡‡

≤ÆbýUÐ »d{Åq5UŠ p¹ ¨t�œUF	 d~¹œ ·dÞ ‡‡

q¹U<�

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— d¹“ ÈU¼Åt�œUF	 »«uł ¨ÊUJ	«  —u5 —œ

±‡‡  5x = x2

≤‡‡  P2 + 36 =0

≥‡‡  x
2 =1/ 21

¥‡‡x −2 = − 35

x

∫tłuðtł—œ ÈU¼Åt�œUF	 È«dÐ »«uł Ëœ ̈ U¼ÅX�UŠ È—UO/Ð —œ t�—uÞÅÊUL¼ Ï¨r¹œ—Ë¬ XÝœÅtÐ ÂËœ 

t�œUF	 p¹ ¨eO: »«uł Ëœ s²ý«œ UÐ rO:«uðÅv	Ïtł—œ ÏÆrO/¹uMÐ ÂËœ 

‰U¦�

t�œUF	Ïtł—œ Ï t� bO/¹uMÐ v	Ëœ ≥ Ë ∑Å−¨ÆbMýUÐ Ê¬ ÈU¼Å»«uł 

∫qŠ ≥ Ë ∑Å− fÄ ¨bM²/¼ t�œUF	 »«uł

  
x = −7 U¹ 

  
x = 3

  x + 7 =0 U¹   x − 3 =0

  (x − 3)(x + 7) =0

  x2 + 4x −21=0



ÅÅÅÅÅÅÅÅµ∑

s¹dLð

t�œUF	 Ïtł—œ Ï∫býUÐ d¹“ ÈU¼œbŽ XHł ¨Ê¬ ÈU¼Å»«uł t� bO/¹uMÐ v	Ëœ 

                  −2,−3 ®Û  2,7 ®»  4,4 ®n�«

±‡‡≥‡‡≤t�œUF� qŠ ‡‡Ïtł—œ ÏtA¹— XO1Uš “« ÁœUH²Ý« UÐ ÂËœ Ï∫ÃË“ œ—«b:U²Ý« qJý —œ 

t�œUF	Ïtł—œ Ï vMF¹ ÂËœ   ax2 + bx + c =0¨

 dÖ« ©n�«  c =0 ÁUÖÅÊ¬ ¨býUÐ   ax2 + bx =0—u²�Uf XO5Uš “« ÁœUH²Ý« UÐ ¨t−O²:—œ ÆœuýÅv	 

∫rOM�Åv	 qŠ ¨œ—«œ vIOIŠ »«uł tAOL¼ t� «— t�œUF	 ¨dH5

  ax2 + bx =0

  x(ax + b) =0

  

ax + b =0 ⇒ x = − b
a

 U¹ 

  
x =0

 dÖ« ©»  b =0 ÁUÖÅÊ¬ ¨  ax2 + c =0d¹“ o¹dÞ tÐ ¨t�œUF	 »«uł Êœd�«bOÄ È«dÐ X�UŠ s¹« —œ Æ

∫rOM�Åv	 qLŽ

 dÐ «— t�œUF	 ·dÞ ËœaÆrOM�Åv	 rO/Ið   ax2 + c =0

 ¨·dÞ Ëœ “«

c
a

ÆrOM�Åv	 r� «—x2 + c
a

=0

  

x2 = − c
a

 t� œ—«œ »«uł v²WË ¨t�œUF	 s¹«

  

−
c

a
≥ 0 ®©ø«dÇ

∫ —u5 s¹« —œ

x = − −
c

a
 U¹ x = −

c

a

 dÖ«

  

−
c

a
< 0 œ—«b: »«uł t�œUF	 ¨®Æ©ø«dÇ

K� X�UŠ —œÒ∫v

 d?Ö«  x2 = k Ë   k > 0 ÁU?ÖÅÊ¬ ¨x = k U?¹ x = − kÊœd??�Å«b?O?Ä o?¹d?Þ s?¹« Æ

 t�œUF	 ÈU¼Å»«uł  x2 = k “« ÁœUH²Ý« ¨tA¹— XO1UšÏÃË“ ÆXÝ« 



ÅÅÅÅÅÅÅÅµ∏

‰U¦�

tł—œ t�œUF	Ï ÂËœ   5 − x2 =0ÆbOM� qŠ «— 

∫qŠ qJý tÐ «— t�œUF	 «b²Ð«   x2 = 5ªrO/¹u:Åv	 

tA¹— XO5Uš “« ÁœUH²Ý« UÐÏ ∫ÃË“   x = − 5 U¹   x = 5Æ

‰U¦�

tA¹— XO5Uš “« ÁœUH²Ý« UÐÏt�œUF	 ¨ÃË“ Ï   (2x + 1)2 = 5ÆbOM� qŠ «— 

tA¹— XO5Uš “«Ï UÐ ÃË“   k > 0∫rOM�Åv	 ÁœUH²Ý« 

® t�œUF	 ·dÞ Ëœ tÐ  −1©∫rOM�Åv	 tfU{« «—   2x + 1= ± 5

 dÐ «— ·dÞ Ëœ≤∫rOM�Åv	 rO/Ið   2x = ± 5 −1

 

  

x = − 5 −1

2
 U¹ 

  

x = 5 −1

2
    

  

x =
± 5 −1

2
    ⇒

® œUL: t� bOýUÐ t²ý«œ tłuð±©»«uł Ë X³¦	 X	öŽ UÐ »«uł p¹ ¨XÝ« »«uł Ëœ d~:UA: 

ÆœuÐ b¼«uš vHM	 X	öŽ UÐ d~¹œ

s¹dLð

∫bOM� qŠ «— d¹“ ÈU¼Åt�œUF	

  (2x + 5)2 = (x −1)2 ®n�«

  x2 = x ®Û  x2 + 7x + 6 =0 ®»

  (3x −2)2 =15 ®À  (5x − 4)2 = 9 ® 

t�œUF� ÈU¼Å»«uł œ«bFð vÝ—dÐÏtł—œ ÏÂËœ 

« qBf ÊU¹UÄ åv{U¹— ̀ ¹dHð @:“ò tÐ tłuð UÐËÒ¨‰

 lÐUð
  
y = f(x) = x2

Ê¬ —«œu?L?: Ë r¹dOÖÅv	 dE: —œ «— 

∫rOM�Åv	 rÝ— «—







ÅÅÅÅÅÅÅÅ∂±

∫qŠ ¨t�œUF	 ·dÞ Ëœ d¼ tÐ ±ÆbOM� tfU{« «—   x2 −10x =1

 V¹d{ nB: ©—Ëc−	® lÐd	x vMF¹ 

  

(
−10

2
)2 = 25¨bOM� tfU{« t�œUF	 ·dÞ Ëœ d¼ tÐ «— 

Æb¹¬—œ q	U� lÐd	  —u5 tÐ È«ÅtKLłÅtÝ Uð

  x2 −10x + 25 =1 + 25

ÆbO/¹uMÐ tKLł Ëœ q{UHð lÐd	  —u5ÅtÐ «— È«ÅtKLłÅtÝ fáÝ

  (x − 5)2 = 26

tA¹— XO5Uš “«ÏÆbOM� ÁœUH²Ý« ©lÐd	® ÃË“ 

  x − 5 = ± 26

 ¨t�œUF	 ·dÞ Ëœ tÐµÆbOM� tfU{« «— 

  x = 5 ± 26

  x = 5 − 26 U¹   x = 5 + 26

∫tłuð v³¹dIð —«bI	 ¨»U/ŠÅsOýU	 “« ÁœUH²Ý« UÐ xÆbOM� »U/Š «— 

  x(2x + 3) = 6 ®»

∫qŠÆb¹—«œdÐ «— U¼e²:«dÄ   2x2 + 3x = 6

tł—œ V¹d{ dÐ «— ·dÞ ËœÏ® ÂËœ   x2
©ÆbOM� rO/Ið x2 + 3

2
x = 3

 V¹d{ nB: —Ëc−	 ¨·dÞ Ëœ tÐx vMF¹ (
1

2
× 3

2
)2 = 9

16
ÆbOM� tfU{« «— 

x2 +
3

2
x +

9

16
=

3

1
+

9

16

ÆXÝ« q	U� lÐd	 éÇ ·dÞ(x + 3

4
)2 = 57

16

tA¹— XO5Uš “«ÏÆbOM� ÁœUH²Ý« ÃË“ 

  

x + 3

4
= ± 57

16

x + 3

4
= ± 57

4

 ·dÞ Ëœ “«

  

3

4
 »«uł Uð bOM� r� «— xÆb¹¬ XÝœÅtÐ 

  

x = − 3

4
± 57

4





ÅÅÅÅÅÅÅÅ∂≥

tK−�Ïv{U¹— 

t�œUF� ‰u�d� Êœ—Ë¬ÅXÝœÅtÐ qŠ«d�ÏÅtł—œ ÏÂËœ 

t�œUF	 œ—«b:U²Ý« qJýÏtł—œ ÏÂËœ 

  ax2 + bx + c =0

 Êœd�År�c·dÞ Ëœ “« 

  ax2 + bx = −c

tKLł V¹d{ q¹b³ðÏ tÐ ÂËœ tł—œ ± dÐ t�œUF	 ·dÞ Ëœ rO/Ið UÐ a

  

x2 + b
a

x = − c
a

 V¹d{ nB: —Ëc−	 Êœd�ÅtfU{«x vMF¹ 

  

(
1

2
× b

a
)2 = b2

4a2
·dÞ Ëœ tÐ 

x2 +
b

a
x +

b2

4a2
= −

c

a
+

b2

4a2

XÝ«— XLÝ —œ U¼d/� Ãd7	 Êœd� ÊU/J¹

  

x2 + b
a

x + b2

4a2
= −4ac

4a2
+ b2

4a2

XÝ«— XLÝ —œ d/� Ëœ VO�dð

  

x2 + b
a

x + b2

4a2
= b2 − 4ac

4a2

v:«uð  —u5 tÐ éÇ XLÝ s²ýu: ÆXÝ« q	U� lÐd	 ¨éÇ XLÝ È«ÅtKLłÅtÝ

  

(x + b
2a

)2 = b2 − 4ac
4a2

 Êœu?Ð X?³?¦?	 t?Ð t?łu?ð U?Ð ¨Áb?	¬ÅX?ÝœÅt?Ð ÈËU?/ð t� bOM� tłuð  4a2
N?M?ð WË Uv?²?

t� XÝ«Å—«œÅvMF	

  b
2 − 4ac ≥ 0



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∂¥

tA¹— XO5Uš “« ÁœUH²Ý«ÏÃË“ 

  

x + b
2a

= ± b2 − 4ac
2a

 Êœd�År�

  

b
2a

 Êœd�Å«bOÄ È«dÐ ·dÞ Ëœ “« x

x = − b
2a

± b2 − 4ac
2a

XÝ«— XLÝ —œ d/� Ëœ VO�dð

  

x = −b ± b2 − 4ac
2a

 ¨‰u	df s¹«t�œUF� qŠ ‰u�d�Ïtł—œ ÏÂËœ ÆœuýÅv	 ÁbO	U: 

t�œUF� qŠ ‰u�d�ÏÅtł—œ ÏÂËœ 

 vIOIŠ œ«bŽ« È«dÐa ̈b Ë c ◊dý UÐ Ë   a ≠ 0t�œUF	 vIOIŠ ÈU¼Å»«uł ̈ÏÅtł—œ ÏÂËœ

  ax2 + bx + c =0∫“« bMð—U³Ž œułË  —u5 —œ 

  

x = −b + b2 − 4ac
2

   ,    x = −b − b2 − 4ac
2

∫tłuðt�œUF	 ¨Áb	¬ÅXÝœÅtÐ ‰u	df “« ÁœUH²Ý« “« q³W Ïtł—œ Ït²ýu: œ—«b:U²Ý« qJý tÐ b¹UÐ ÂËœ 

Æœuý

∫bOM8 dJ�t?�œUF	 qŠ ‰u	df —œ «dÇ Ïtł—œ Ï ¨ÂËœ b Ë c	« bMýUÐ dH5 bM:«uðÅv	 Ò Uab:«uðÅvL: 

øœ—«b: vMF	 X�UŠ s¹« «dÇ øœuý dH5

‰U¦�

t�œUF	 qŠ ‰u	df “« ÁœUH²Ý« UÐÏtł—œ Ït�œUF	 ¨ÂËœ Ï   3x2 −13x = 30ÆbOM� qŠ «—

ŠqÒ∫œ—«b:U²Ý« qJý tÐ t�œUF	 s²ýu: 3x2 −13x − 30=0







ÅÅÅÅÅÅÅÅ∂∑

q¹U<�

±Ë« «— d¹“ ÈU¼Åt�œUF	 ‡‡Ò d¹œUI	 bFÐ Ë bO/¹uMÐ œ—«b:U²Ý«  —u5ÅtÐ ‰a ̈b Ë cÆbOM� h7A	 «— 

  x(3x −2) = 7x + 6 ®n�«

  (x −2)2 = −4x ®»

  1= 4x(2x − 5) ®Û

≤ÆbOM� qŠ «— d¹“ ÈU¼Åt�œUF	 ‡‡

  x2 + 16 = 8x ®n�«

  2x2 = 7x − 3 ®»

  x2 = 5x ®Û

  2x2 + 7x = 4 ® 

  x2 + 1= 2x ®À

≥O³	 “« ÁœUH²Ý« UÐ ‡‡
Ò

∫bOM� sOOFð «— d¹“ ÈU¼Åt�œUF	 ÈU¼Å»«uł œ«bFð ¨s

  3x2 + 4x − 8 =0 ®»  4x2 + 12x = 7®n�«

ÅÅÅÅ   1 + 6x −9x2 =0 ®   x2 + 12 = 8x®Û

¥t�œUF	 «dÇ ‡‡Ï   x
2 + ax − 5 =0 øœ—«œ vIOIŠ ÈU¼Å»«uł tAOL¼ ¨®łuð ÊËbÐ

Ò
—«bI	 tÐ taÆ©

U¼ÅtA¹— »d{Åq1UŠ Ë ŸuL−�

‰U¦�

t�œUF	 ‰u	df “« ÁœUH²Ý« UÐÏtł—œ Ït�œUF	 ÈU¼ÅtA¹— ŸuL−	 t� bO¼œ ÊUA: ̈ ÂËœ Ï   ax2 + bx + c =0

 dÐ«dÐ− b
a

t�œUF	 qŠ UÐ «— t−O²: ÆXÝ« Ï   2x2 − 7x −15 =0ÆbOM� ÊU×²	« 

∫qŠt�œUF	 ‰u	df “« ÁœUH²Ý« UÐ Ïtł—œ Ï¨ÂËœ 

  

x2 = −b − b2 − 4ac
2a

 Ë 

  

x1 = −b + b2 − 4ac
2a

fÄ

  

x1 + x2 = −b + b2 − 4ac
2a

+ −b − b2 − 4ac
2a



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∂∏

Ær¹dOÖÅv	 „d²A	 Ãd7	

  

x1 + x2 = −b + b2 − 4ac − b − b2 − 4ac
2a

                     

  

= −2b
2a

= − b
a

t�œUF	 —œ«— t−O²: ¨‰UŠÏ   2x2 − 7x −15 =0∫rOM�Åv	 ÊU×²	« 

  2x2 − 7x −15 =0

  

x = 7 ± 49 + 120

4
= 7 ± 169

4

  

x = 7 ± 13

4

  

x2 = 7 −13

4
= − 6

4
= − 3

2
 Ë 

  

x1 = 7 + 13

4
= 20

4
= 5

fÄ

x1 + x2 = 5 − 3

2
= 10

2
− 3

2
= 7

2

¨vfdÞ “«

x1 + x2 = − b
a

= − (−7)
2

= 7

2

t−O²: vMF¹ÏÆbý bO¹Qð ¨ôUÐ —œ Áb	¬ÅXÝœÅtÐ 

t�œUF	 ÈU¼ÅtA¹— ŸuL−	Ïtł—œ ÏÂËœ 

  ax2 + bx + c =0¨

 UÐ dÐ«dÐ− b
a

ÆXÝ« 

‰U¦�

t�œUF	 ‰u	df “« ÁœUH²Ý« UÐ ©n�«Ïtł—œ Ït�œUF	 ÈU¼ÅtA¹— »d{Åq5UŠ ̈ ÂËœ Ï   ax2 + bx + c =0«—

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ

∫qŠt�œUF	 È«dÐ Ïtł—œ Ï ÂËœ   ax2 + bx + c =0¨



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∂π

  

x = −b ± b2 − 4ac
2a

  

x2 = −b − b2 − 4ac
2a

 Ë 

  

x1 = −b + b2 − 4ac
2a

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ U¼ÅtA¹— »d{Åq5UŠ

x1x2 = −b + b2 − 4ac
2a

× −b − b2 − 4ac
2a

ð« “« ÁœUH²Ý« UÐÒÃËœe	 œU×                 

  

=
b2 − ( b2 − 4ac )2

4a2

ÅÅ    

  

= b2 − b2 + 4ac
4a2

= 4ac
4a2

ÅÅ                                        =
c

a

t??−?O?²?: “« ÁœU?H?²?Ý« U?Ð ©»Ï «d??Ç t?� b?O?¼œ `?O?{u?ð ¨©n?�«® ¥Å−  ËµÈU??¼Å»«u?ł b?M?:«u?ðÅv?L?: 

  2x2 − 3x −20=0ÆbMýUÐ 

∫q?Š d?Ð«d?Ð U?¼Åt?A?¹— »d?{Åq?5U?Š t?� r¹b¹œ ¨©n�«® —œ 

c

a
 ¨t?�œU?F?	 s?¹« —œ ÆX?Ý«   a = 2Ë 

  c = −20∫fÄ XÝ« 

  

x1.x2 =
c

a
=

−20

2
= −10

	«Ò U
  
x1 = −4 Ë 

  
x2 = 5U¼ÅÊ¬ »d{Åq5UŠ t� 

  
x1.x2 = 5.(−4) = −20

 fÄ ÆXÝ«  −4 Ë µÆbMýUÐ t�œUF	 s¹« ÈU¼ÅtA¹— bM:«uðÅvL: ¨

t�œUF	 ÈU¼ÅtA¹— »d{Åq5UŠÏtł—œ Ï ÂËœ   ax2 + bx + c =0 UÐ dÐ«dÐ 

c

a
ÆXÝ« 

q¹U<�

±¨t?‡?�œU?‡?F?‡?	 q?‡?Š ÊËb?‡Ð «— U‡¼ÅtA¹— »d‡{Åq‡5U‡Š Ë Ÿu‡L−‡	 ¨d‡¹“ ÈU‡¼Åt‡�œU‡F	 —œ ‡‡



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑∞

∫b¹—Ë¬ XÝœÅt‡Ð

  x2 + x + 1=0 ®»  3x2 −2x −1=0 ®n�«

  x2 − 4x −1=0 ®   2x2 −2x + 1=0 ®Û

≤t�œUF	 p¹ ¨d¹“ ÈU¼Å»«uł “« t²Ýœ d¼ È«dÐ ‡‡Ïtł—œ Ï∫bO/¹uMÐ ÂËœ 

  −2 ± 3 2 ®»  −5 ± 2 5 ®n�«

≥t�œUF	 qŠ ‰u	df “« ÁœUH²Ý« UÐ ‡‡Ïtł—œ Ï∫bOM� qŠ «— d¹“ ÈU¼Åt�œUF	 ¨ÂËœ 

  x
2 + 3x −1=0 ®n�«

2x2 + 5x − 8 =0 ®»

¥‡‡ÅÅ≤Èd<8 ÈU¼Åt�œUF� ‡‡

t�œUF	 p¹ tÐ ¨U¹uÖ ÈU¼d/� Êœd�ÅÁœUÝ v¼UÖÏtł—œ ÏÆœuýÅv	 d−M	 ÂËœ 

‰U¦�

t�œUF	Ï 

2

t
− t

t −2
= 5ÆbOM� qŠ «— 

∫qŠ t� bOýUÐ t²ý«œ tłuð ≤ È«dÐ v�u³W qÐUWdOž d¹œUI	 dH5 Ë t©ø«dÇ® ÆbM²/¼ 

r¹dOÖÅv	 „d²A	 Ãd7	

2

t
− t

t −2
= 5

rOM�Åv	 »d{

t(t −2)

1
×

2

t
−

t(t − 2)

1
×

t

t −2
= 5 t(t −2)

rOM�Åv	 ÁœUÝ  2(t −2) − t2 = 5t2 −10t

rO/¹u:Åv	 œ—«b:U²Ý« qJý tÐ «— t�œUF	−6t2 + 12t − 4 =0

t�œUF	 qŠ ‰u	df “« ‰UŠÏtł—œ Ï Êœd�Å«bOÄ È«dÐ ÂËœ t ∫rOM�Åv	 ÁœUH²Ý« 

  

t = −12 ± 12
2 − 4(−6)(−4)

2(−6)
= −12 ± 144 −96

−12
= −12 ± 48

−12

ÅÅ                                      

    
=

−12 ± 16 × 3

−12
=

−12 ± 4 3

−12
=

3 m 3

3



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑±

ÆbM²/¼ ‰u³W qÐUW t�œUF	 »«uł Ëœd¼

  t ≅ 0/ 42 U¹   t ≅ 1/ 58

µ‡‡ÅÅ≤v�UJ¹œ«—  ôœUF� qŠ ‡‡

tłdf Ê«uð tÐ «— t�œUF	 ·dÞ Ëœ ¨v�UJ¹œ«—  ôœUF	 qŠ È«dÐÏXÝ« sJL	 ÆrO:UÝ—Åv	 ‰UJ¹œ«— 

t�œUF	 t�Ïtł—œ ̈ Ábý t−O²: Ï “« vJ¹ UÐ ̈  —u5 Ê¬ —œ t� býUÐ ÂËœ ¥ÆrOM�Åv	 qŠ «— U¼ÅÊ¬ œułu	 ‘Ë— 

‰U¦�

 t�œUF	  x + 1 = x −2ÆbOM� qŠ «— 

∫qŠ Ê«uð tÐ «— t�œUF	 ·dÞ Ëœ ≤ÆrO:UÝ—Åv	 

  ( x + 1)2 = (x −2)2

rO:UÝ—Åv	 Ê«uð tÐ «— È«ÅtKLłËœ

x + 1= x2 − 4x + 4

rO/¹u:Åv	 œ—«b:U²Ý« qJý tÐ «— t�œUF	

  x2 − 5x + 3 =0

t�œUF	 qŠ ‰u	df “« ÁœUH²Ý« UÐ ‰UŠÏtł—œ Ï ¨ÂËœ x∫r¹—Ë¬Åv	 XÝœÅtÐ «— 

  

                                                                 
5 + 13

2
≅ 4 / 30

x =
5 ± (−5)2 − 4(1)(3)

2(1)
=

5 ± 13

2
=

                                                                 
5 − 13

2
≅ 0/ 70

»«uł Ëœ s¹« Êœ«œ—«dW UÐ


 t� rOMOÐÅv	 ¨t�œUF	 —œ sJL	 ∞[∑∞XÝ« ‰u³W qÐUWdOž »«uł p¹ 

 ¨t�œUF	 »«uł UNMð fÄ ©ø«dÇ®

  

5 + 13

2
U³¹dIð U¹ Î ¥[≥∞ÆXÝ« 

8c??ðÒ∫d???t???M???	«œ «b???²???Ð« ¨v??�U??J??¹œ«—  ôœU??F??	 q??Š “« q??³??W X??Ý« d??²??N??Ð Ï«b???O??Ä «— »«u??ł 

vMF¹ býUÐ vHM	 b:«uðÅvL: ‰UJ¹œ«— d¹“ —«bI	 ¨ôUÐ ‰U¦	 —œ ÆrOM� qŠ «— U¼Åt�œUF	 fáÝ Ë rOM�







ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑¥

©»

±t?	œUF
 ‡‡Ï 

  

x + 1

x − 1
− 5 − 4x

x − 1
= 0t?−?O?²?� t?� bO¼œ ÊUA� ªb¹dO~Ð dE� —œ «— Ï

t	œUF
 ªÁbý ÁœUÝ ÈU¼d&�Ï   x2 + 3x − 4 = 0ÁUÖÅÊ¬ ÆXÝ« »«uł Ëœ È«—«œ t� XÝ« 

t	œUF
 p¹ ̈ rOM� ÁœUÝ «— t−O²� bFÐ Ë rO¼œ ÂU−�« «— o¹dHð Ë lLł ‰Ë« dÖ« t� bO¼œ ÊUA�Ï

tł—œÏKŽ Ær¹—Ë¬Åv
 XÝœÅtÐ »«uł p¹ UÐ p¹ ÒÆbO¼œ `O{uð «— ·ö²š« s¹« X

≤U?Ð ÈU?¼Åt?	œU?F?
 »«u?ł Êœd�ÅÊU×²
« «dÇ ¨Èd³ł  U¼U³²ý« Êœd�«bOÄ eł tÐ ‡‡

ÆbOM� Y×Ð øXÝ« vÝUÝ« ¨U¹uÖ ÈU¼Å —U³Ž

q¹U��

±∫bOM� qŠ «— d¹“ ÈU¼Åt	œUF
 ‡‡

    

  

y
y + 1

= y + 1

3
®»

3

x
= 2 + 4

x2
 ®n	«

x + 1 = 2

2x + 3
 ® Å

  

t − 3

t
=

2

t − 3
Û®

  

x
x − 3

− 1

2x − 1
= 5x

2x2 − 7x + 3
 ®À

≤t	œUF
 ‡‡Ï   x2 − 5 + 2 x = 0Ê¬ ÈU?¼ÅtA¹— ÊœuÐ ‰u³T qÐUT œ—u
 —œ fáÝ ÆbOM� qŠ «— 

øbOÝdÐ t−O²� s¹« tÐ bO²&�«uðÅv
 eO� qŠ ÊËbÐ U¹¬ ÆbOM� Y×Ð

≥ÈU?¼Å —U?³?Ž U?Ð v?ðôœUF
 ÈU¼Å»«uł Êœd�ÅÊU×²
« «dÇ ¨Èd³ł  U¼U³²ý« Êœd�Å«bOÄ eł tÐ ‡‡

øXÝ« vÝUÝ« v	UJ¹œ«—

¥∫bOM� qŠ «— d¹“ v	UJ¹œ«—  ôœUF
 ‡‡

  x × x + 3 = 1® 

  

5 = 3 x + 2

x
 ®n	«

  
2y + 1 = 11y − 1 ®À

  

x + 1 − 2

x + 1
= 1 ®»

2x × x − 3 = 6 ®Ã3x + 4 = x − 2 − 3 ®Û



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑µ

∂‡‡≤t�œUF� ÈU¼œdÐ—U8 ‡‡Ïtł—œ ÏÂËœ 

rN	 ÈU¼œdÐ—U� “« vJ¹
Ò

t�œUF	 Ïtł—œ Ït�Q/	 ÆXÝ« Ê¬ jÝuð vFO³Þ ÈU¼ÅÁb¹bÄ È“UÝÅ‰b	 ¨ÂËœ Ï

Áb¹bÄ p¹ “« È«Åt:uL: d¹“ÏtKOÝË tÐ t� XÝ« vFW«Ë Ït�œUF	 p¹ Ïtł—œ ÏÆXÝ« Ábý È“UÝÅ‰b	 ¨ÂËœ 

‰U¦�

t³ÝU×�ÏÈ“UÐ sO�“ XŠU<� 

fu	 ÊU²ÝdOÐœ p¹ d¹b	 ̈ Ê«Ë«df ÈU¼Å‘öð “« fÄÒo

 X?ŠU?/?	ÅÅÅt?Ð «— v?K?J?ý q?O?D?²/	 sO	“ tFDW bý≤∏∞∞

t?ÐËd?7?	  —u?5Åt?Ð t?Ý—b?	 ÊU?L?²?šU?Ý XAÄ t� lÐd	d²	

È«dÐ ÆbAJÐ Áœd: «— Ê¬ —Ëœ Ë bM� È—«b¹dš ̈ œuÐ Áb	¬—œ

 —U� s¹«±∑∞sO	“ s²fdÖ—«dW “dÞ ÆXÝ« Â“ô Áœd: d²	 

∫XÝ« qÐUI	 qJý tÐ tÝ—b	 ÊUL²šUÝ Ë tÐËd7	

Æb¹—Ë¬ XÝœ tÐ «— sO	“ ©÷dŽ Ë ‰uÞ® œUFÐ«

∫qŠłu?ð UÐ 
Ò

 U?Ð t?� q?J?ý q?OD²/	 sO	“ ‰uÞ ¨qJý tÐ tL U?Ð d?Ð«dÐ ¨rO¼œÅv	 ÊUA:   50 + 2x

 «— È“UÐ sO	“ ÷dŽ ÆœuýÅv	wÊU?L²šUÝ XAÄ XL/W —œ t� bOýUÐ t²ý«œ tłuð Ær¹dOÖÅv	 dE: —œ 

ÆX/O: Áœd:ÅÅtÐ È“UO:

Áœd: q� fÄÏ∫“« œuÐ b¼«uš  —U³Ž Ábý ÁœUH²Ý« 

  x + w + (50 + 2x) + w + x =170

rOM�Åv	 ÁœUÝ «—  —U³Ž  2w + 4x + 50=170

 È«dÐ «—  —U³ŽwrOM�Åv	 qŠ   2w =120− 4x

  w = 60−2x

tDÐ«— “« qOD²/	 XŠU/	Ï∫b¹¬Åv	 XÝœÅtÐ d¹“ 

A = L.w

 d¹œUI	AÅ±

 ¨L ≤

Ëw Å
≥

∫rOM�Åv	 s¹e~¹Uł «— 

50+ 2x

x x

w wt8Ëd²� sO�“

tÝ—b� ÊUL²šUÝ

µ∞d²� 

± ‡‡A« Ë
Ò

tLK� ‰Ï AreaÆXÝ« XŠU/	 vMF	ÅtÐ 

≤ ‡‡L« Ë
Ò

tLK� ‰Ï LengthÆXÝ« ‰uÞ vMF	 tÐ 

≥ ‡‡W« Ë
Ò

tLK� ‰Ï WidthÆXÝ« ÷dŽ vMF	ÅtÐ 



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑∂

  2800= (50 + 2x)(60−2x)

  2800= 3000 + 20x − 4x2

rO/¹u:Åv	 œ—«b:U²Ý« qJý tÐ «— t�œUF	

4x2 −20x −200=0

 dÐ «— t�œUF	 ·dÞ Ëœ¥rOM�Åv	 rO/Ið 

  x2 − 5x − 50=0

rOM�Åv	 t¹e−ð «— È«ÅtKLłÅtÝ

  (x −10)(x + 5) =0

rOM�Åv	 ÁœUH²Ý« dH5 —u²�Uf XO5Uš “«

  x + 5 =0 U¹   x −10=0

  x = −5 U¹   x =10

 fÄ býUÐ vHM	 b:«uðÅvL: tK5Uf ÊuÇ  x =10∫t−O²:—œ XÝ« ‰u³W qÐUW 

  d²	  L = 50 + (2 × 10) = 70

 d²	  W = 60− (2 × 10) = 40



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑∑

tK−�Ïv{U¹— 

∫‰U¦�tÇU¹—œ p¹ ÏOFWu	 UÐ «— v×¹dHð 
Ò

∫b¹dO~Ð dE: —œ ¨d¹“ X

Ö o¹UV Ë ©tO�UÝ® v²Ýœ —uð UÐ bO1Ôœd


 —U¹“ —bMÐ Æ©q+: ¯dÐ Ë ŒUý “« vI¹UV® t:

+ +

5 km

9 km

“«b:«—UÐ

q×�ÒÈdO~O¼U� 
tKJÝ«

Vuð q×�Òv×¹dHð ÈU¼Åo¹UV n

 XŽdÝ UÐ Ë o¹UW UÐ dO~O¼U	 p¹∏tKJÝ« XLÝÅtÐ “«b:«—UÐ “« ¨XŽUÝ —œ d²	uKO� 

 X?Žd?Ý U?Ð Ë ÁœU?OÄ fáÝ Æœd� X�dŠ∂q?×?	 X?L?Ý t?Ð tKJÝ« “« ¨XŽUÝ —œ d²	uKO� Ò

t?K?5U?f d?Ö« Æœd� X�dŠ ÈdO~O¼U	Ïq×	 ÒWu?ð Òq?×?	 U?ð v×¹dHð ÈU¼Åo¹UW nÒÈd?O~O¼U	 

π ¨Èd?O?~?O?¼U	 q×	 Uð “«b:«—UÐ “« s²f— ÊU	“ Ë býUÐ d²	uKO�ÅÅÅÅ±[µÁb?OA� ‰uÞ XŽUÝ 

øXÝ« Áœd� ÈË—ÅÁœUOÄ d²	uKO� bMÇ dO~O¼U	 ¨býUÐ



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑∏

∫qŠ7A	 ·ËdŠ UÐ «— U¼ ÊUJ	 ¨d¹“ qJý —œ ÒÆr¹«ÅÁœd� h

+

                                    “«b:«—UÐ
  
1D:

Vuð q×�Ò  v×¹dHð ÈU¼Åo¹UV ÁUÖÅn
  
2M:

 tKJÝ« ÅÅÅÅ                                    
  
3 P:

q×�ÒÅÅÅ                         ÈdO~O¼U� 
  
4F:

 “« v?M?F?¹® Èd?O?~?O¼U	 q×	 Uð tKJÝ« “« dO~O¼U	 t� «— È«ÅtK5UfP Uð F v?Þ ©

 UÐ ¨bM�Åv	xtK5Uf ÊuÇ ÆrO¼œÅv	 ÊUA: Ï “« M Uð F πt−O²:—œ ¨XÝ« d²	uKO� ÏtK5Uf Ï

M Uð Pd?Ð«dÐ   9− xt?O?C?W “« ÁœU?H?²Ý« UÐ ÆœuýÅv	 Ït?¹Ë«e?�«År?zU?W Y?K¦	 —œ ”—užU¦Of Ï

DMPt?K5Uf ¨Ï® t?K?J?Ý« Uð “«b:«—UÐ DP¨X?Ý« Áœd?� v?Þ o?¹U?W t?� «— v²fU/	 vMF¹ ©

∫r¹—Ë¬Åv	 XÝœÅtÐ

  (DP)2 = (DM)2 + (MP)2

  (DP)2 = (5)2 + (9− x)2 = 25 + (9− x)2

  
DP = 25 + (9− x)2

h7A	 bÝdÐ ÈdO~O¼U	 q×	 tÐ “«b:«—UÐ “« Uð bM�Åv	 vÞ dO~O¼U	 t� v:U	“Å b	

∫vMF¹ ÆXÝ«

®± XŽUÝ                 ©±[µÅ=b	 Ò ÈË—ÅÁœUOÄ ÊU	“  +b	 Òo¹UW UÐ ÁbýÅvÞ ÊU	“  

b	 s¹« s²fU¹ È«dÐÒ∫rOM�Åv	 ÁœUH²Ý« XŽdÝ ‰u	df “« U¼ÅÊU	“  

 
tK5Uf         ÅÅ                    tK5Uf                        

=           
      ÊU	“ ⇒     =           

XŽdÝ 

ÊU	“                              XŽdÝÅ                        

® ‰Ëbł “« ÁœUH²Ý« UÐ Ë≤ÆrOM�Åv	 «bOÄ «— U¼ÅÊU	“ s¹« ¨©

± ‡‡D« Ë
Ò

tLK� ‰Ï DockÆXÝ« “«b:«—UÐ vMF	 tÐ 

≤ ‡‡M« Ë
Ò

tLK� ‰Ï Marinaq×	 vMF	 tÐ ÒÆXÝ« v×¹dHð ÈU¼Åo¹UW ÁUÖÅnWuð 

≥ ‡‡P« Ë
Ò

tLK� ‰Ï PierÆXÝ« tKJÝ« vMF	 tÐ 

¥ ‡‡F« Ë
Ò

tLK� ‰Ï Fishing spot×	 vMF	 tÐ qÒÆXÝ« ÈdO~O¼U	 

M

D

     F  P  9− x

µ

  X





ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏∞

rO/¹u:Åv	 œ—«b:U²Ý« qJý tÐ Ë Áœd� ÁœUÝ «— t�œUF	

−7x2 + 126x − 342 =0

 —œ «— ·dÞ Ëœ  (−1)rOM�Åv	 »d{ 

  7x2 −126x + 342 =0

t�œUF	 qŠ ‰u	df “«Ïtł—œ ÏÆrOM�Åv	 ÁœUH²Ý« ÂËœ 

  

x = 126 ± (126)2 − 4 × 7 × 342

2 × 7

= 126 ± 15876 −9576

14

= 126 ± 6300

14

 ÊuÇ  6300¨rO/¹u:Åv	 «— Ê¬ v³¹dIð —«bI	 ¨X/O: q	U� lÐd	 ¨

  

≅
126 ± 79 / 37

14

s¹« dÐUMÐ

x ≅ 126 − 79 / 37

14
≅ 3 / 33    U¹    x ≅ 126 + 79 / 37

14
≅ 14 / 67

 »«uł Ëœ d¼xrOM�Åv	 ÊU×²	« «— 
±

∫

dÖ«  x =14 / 67 ÁU~:¬ 
  9− x = 9−14 / 67 = −5 / 67¨X?/?O: ‰u³W qÐUW t� 

ÆbýUÐ vHM	 b:«uðÅvL: tK5Uf «d¹“

 d?Ö«  x = 3 / 33 ÁU?~:¬ ¨
  9− x = 9− 3 / 33 = 5 / 67ÆX?Ý« ‰u?³?W q?ÐUW t� 

 ¨dO~O¼U	 fÄ≥[≥≥ÆXÝ« Áœd� ÈË—ÅÁœUOÄ ¨d²	uKO� 

VÝUMð Ë X³<:

Á“«b?:« t?� b?:œuÐ v¹U¼ÅÊ¬ ¨U¼ÅqOD²/	 s¹dðU³¹“ ¨r¹bW ÊU:u¹ ÈU¼ÅÊ«bO{U¹— dE: “«Ï÷d?Ž Ë ‰uÞ 

 UÐ VÝUM²	 ¨UN:¬

W
L

= L
W + L

 tÐ ¨X³/: s¹« ÆœuÐ v¹öÞ X³<:
≤

ÆXÝ« ·ËdF	 

±ÆXÝ«  —Ëd{ p¹ ¨vFW«Ë ÈUO:œ Ë ÈœdÐ—U� ÈU¼Åt�Q/	 —œ Áb	¬ÅXÝœÅtÐ ÈU¼ »«uł Êœd� ÊU×²	« ‡‡

≤‡‡ Golden Ratio



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏±

‰U¦�

Á“«b?:« t?� X?Ý« Áb?ý t?²?šU?Ý È«Åt?:uÖÅtÐ ÆqJý qOD²/	 ‘“—Ë sO	“ p¹ÏÊ¬ ÷d?Ž Ë ‰uÞ 

 sO	“ s¹« jO×	 ÆXÝ« v¹öÞ X³/: UÐ VÝUM²	≤∞∞∞øXÝ« —bIÇ Ê¬ ÷dŽ Ë ‰uÞ ÆXÝ« d²	 

∫qŠ L ¨qOD²/	 ‰uÞ dÐ«dÐ «— W Ë Ê¬ ÷dŽ dÐ«dÐ «—   
1P ÈËU/	 t� Ê¬ jO×	 «— ≤∞∞∞d²	 

∫r¹dOÖÅv	 dE: —œ XÝ«

  2L + 2W = P

  2L + 2W = 2000

  L + W =1000

  W =1000− L

W UÐ «—   1000− L∫rOM�Åv	 s¹e~¹Uł v¹öÞ X³/: ‰u	df —œ 

W
L

= L
W + L

1000− L
L

= L
1000

 —œ «— ·dÞ Ëœ±∞∞∞L»d?{ X?ÝU?¼ÅÃd7	 ©„d²A	 »dC	 s¹d²JÇu�® ÂÆÂÆ„ ÊUL¼ t� 

∫rOM�Åv	

  

1000L
1

× 1000− L
L

= L
1000

× 1000L
1

rOM�Åv	 ÁœUÝ «— ÈËU/ð

1000000−1000L = L2

rO/¹u:Åv	 œ—«b:U²Ý« qJý tÐ «— t�œUF	

L2 + 1000L −1000000=0

t�œUF	 qŠ ‰u	df “« ÁœUH²Ý« UÐÏtł—œ Ï —«bI	 ¨ÂËœ L∫rOM�Åv	 «bOÄ «— 

  

L = −1000 ± (1000)2 − 4(−1000000)
2

= −1000 ± 1000000 + 4000000

2

  

= −1000 ± 5 × 10
6

2
= −1000 ± 1000 5

2
= −500 ± 500 5

±‡‡ Premeter



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏≤

fÄ XÝ« X³¦	 ‰uÞ ÊuÇ

  L = 500 5 − 500= 500( 5 −1)

ÆXÝ« ‰u³W qÐUW

t²J:Ïv:b:«uš 

p?¹ ¨e?O?: Áb?:U	ÅvWUÐ qOD²/	 ¨œuý «bł lÐd	 p¹ ¨v¹öÞ qOD²/	 p¹ “« dÖ«

ÆXÝ« v¹öÞ qOD²/	

∑‡‡≤tł—œ lÐUð ÈU¼—«œuL: rÝ— ‡‡ÏÂËœ 

 —«œuL: rÝ— È«dÐy = f(x) ◊UI: ¨(x,y)tDÐU{ —œ UN:¬  UB²7	 t� «— Ï¨bM�Åv	 ‚b5 lÐUð 

t×H5 —œÏt�œUF	 s¹dð ÁœUÝ rÝ— È«dÐ ̈ ‰U¦	 —uÞÅtÐ ÆrOM�Åv	 sOOFð  UB²7	 Ïtł—œ Ï vMF¹ ÂËœ 
  
y = x2

¨

—œ U?¼ÅÊ¬ s?O?O?F?ð Ë Áb?	¬ÅX?ÝœÅt?Ð ◊UI: “« ÁœUH²Ý« UÐ fáÝ ÆrOM� ŸËdý lÐUð d¹œUI	 ‰Ëbł UÐ rO:«uðÅv	

—«œuL: ¨ UB²7	 t×H5
  
y = x2

ÆrOM�Åv	 rÝ— «— 

    

x L −3 −2 −1 0 1 2 3 L

x2 L 9 4 1 0 1 4 9 L

‰U¦�

 —«œuL:  f(x) = 9− x2
ÆbOM� rÝ— «— 



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏≥

∫qŠ lÐUð d¹œUI	 ‰Ëbł   f(x) = 9− x2
∫rO¼œÅv	 qOJAð «— 

    

x L −4 −3 −1 0 1 3 4 L

9− x2 L −7 0 8 9 8 0 −7 L

t?×?H?5 —œ Áb	¬ÅXÝœÅtÐ ◊UI: sOOFð UÐ fáÝÏð« Ë  U?B²7	 Òd?¹“ —«œu?L: ¨d~¹bJ¹ tÐ U¼ÅÊ¬ ‰UB

Æb¹¬Åv	 XÝœÅtÐ

(0,9)

(− 3,0)( 3,0)

tł—œ lÐUð —«œuL:Ï ¨ÂËœ  vLNÝÆœuýÅv	 ÁbO	U:

 vLNÝ
  
y = x2

ÆXÝ« —«bI	 s¹d²L� È«—«œ vLNÝ ̈ X�UŠ s¹« —œ ÆXÝ« Ábý “UÐ ôUÐ XLÝ tÐ 

  
y = 9− x2

 vLNÝ t:Ë—«Ë ÆXÝ« Ábý ®ÆXÝ« —«bI	 s¹d²AOÐ È«—«œ Ë ©XÝ« Ábý “UÐ sO¹UÄ XLÝ tÐ

 È«—«œ vLNÝ ̈ Ê¬ —œ t� È«ÅtDI: s¹d²AOÐ U¹ s¹d²L8 XÝ« —«bI	 ”√—ÆœuýÅv	 ÁbO	U: vLNÝ

 jš s¹« ÆbM²/¼ Ê—UI²	 œ—cÖÅv	 ”√— “« t� ÈœuLŽ jš tÐ X³/: ôUÐ ÈU¼ÅqJý ÈU¼ÅvLNÝ—u×�

Ê—UIðÆb:uýÅv	 o³DM	 r¼ dÐ vLNÝ ·dÞ Ëœ ̈ rOM� Uð —u×	 s¹« ÈË— «— U¼—«œuL: dÖ« ÆœuýÅv	 ÁbO	U: 

 —«œuL: Ÿ«u:«  y = x2

tł—œ lÐUð ÈU¼—«œuL: VKž«Ït/¹UI	 UÐ Ê«uðÅv	 «— ÂËœ Ï lÐUð UÐ U¼ÅÊ¬ 
  
y = x2

 Æœd� rÝ— ®@:“ tÐ

©ÆbOM� tłuð ‰Ë« qBf ÊU¹UÄ v{U¹— `¹dHð



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏¥

 XO�UF�≤‡‡ÅÅ≤

—UO²š« —œ vJOf«dÖ »U/ŠÅsOýU	 dÖ«

ÂU?−?:« Ê¬ “« ÁœUH²Ý« UÐ «— XO�UFf s¹« ¨b¹—«œ

‰Ëbł “« ÁœUH²Ý« UÐ  —u5 s¹« dOž —œ ÆbO¼œ

t?łu?ð UÐ «— Ábý t²Ý«uš ÈU¼—«œuL: ¨d¹œUI	

 —«œuL: tÐ
  
y = x2

 Ë 
  
y = −x2

 ÆbOM� rÝ—

©n�«

± ÈU?‡?¼Ål‡ÐU‡ð —«œu‡L‡: ‡‡
  
y = 2x2

Ë 

  
y = −2x2

ÆbOM� rÝ— «— 

≤ ÈU?‡?¼Ål‡ÐU‡ð —«œu‡L‡: ‡‡
  
y = 3x2

Ë 

  
y = −3x2

ÆbOM� rÝ— «— 

≥ ÈU?‡?¼Ål‡ÐU‡ð —«œu‡L‡: ‡‡
  
y = 5x2

Ë 

  
y = −5x2

ÆbOM� rÝ— «— 

¥K� X�UŠ —œ ‡‡Ò lÐUð —«œuL: ¨v
  
y = ax2

 t� «— aÆbOM� rÝ— ¨býUÐ `O×5 œbŽ 

µ ÈU¼—«œuL: UÐ U¼—«œuL: s¹« ‚df ‡‡ÅÅ
  
y = x2

 Ë 
  
y = −x2

øX/OÇ 

∂ V¹d{ dÖ« ‡‡ÅÅ  x2
ð« tÇ ¨rOM� »U7²:« ¯—eÐ vKOš œbŽ p¹ «— Òøb²f«Åv	 vWUH

∑ V¹d{ dÖ« ‡‡  x2
ð« tÇ ̈ rOM� »U7²:« pÇu� vKOš œbŽ p¹ «— Òøb²f«Åv	 vWUH

©»

± ÈU¼ÅlÐUð —«œuL: ‡‡

  

y = 1

2
x2

 Ë 

  

y = − 1

2
x2

ÆbOM� rÝ— «— 

≤ ÈU¼ÅlÐUð —«œuL: ‡‡

  

y = 1

3
x2

 Ë 

  

y = − 1

3
x2

ÆbOM� rÝ— «— 

≥ ÈU¼ÅlÐUð —«œuL: ‡‡

  

y = 1

5
x2

 Ë 

  

y = − 1

5
x2

ÆbOM� rÝ— «— 

¥ ÈU¼—«œuL: UÐ ¨U¼—«œuL: s¹« ‚df ‡‡
  
y = x2

 Ë 
  
y = −x2

øX/OÇ 

µ —œ dÖ« ‡‡ÅÅ

  

y = 1

a
x2

 ®Åa ©XÝ« vFO³Þ œbŽ avWUHð« tÇ ¨œuý d²Ö—eÐ Ë ¯—eÐ 

øb²f«Åv	



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏µ

∂ —œ d?Ö« ‡‡ÅÅ

  

y = − 1

a
x2

 ®ÅÅa ¨©X?Ý« v?F?O?³Þ œbŽ at?Ç œu?ý d?²?Ö—e?Ð Ë ¯—eÐ 

øb²f«Åv	 vWUHð«

łuð UÐÒÈU?¼—«œu?L?: rÝ— È«dÐ vK� Êu:UW p¹ ¨b¹«ÅÁœ—Ë¬ XÝœ tÐ t� v−¹U²: tÐ t

  
y = ax2

 Ë 

  
y = 1

a x2
 ®ÅaÅÆbOM� «bOÄ ©dH5 dOž Ë `O×5 œbŽ Å

ÈU?¼Åv?L?N?Ý ¨d?¹œU?I	 ‰Ëbł qOJAð ÊËbÐ Ë Áb	¬ XÝœÅtÐ Êu:UW tÐ tłuð UÐ ‰UŠ

  ax2
 Ë 

  

1

a
x2

 UÐ t/¹UI	 —œ «—   x2
ÆbOM� rÝ— 

łuð UÐÒÄ «— d¹“ v�Uš ÈU¼Uł ¨Áb	¬ÅXÝœÅtÐ Z¹U²: tÐ t
Ô

∫bOM� d

�  dÖ«aÆœuýÅv	 ì Ë ì vLNÝ ¨bÐU¹ g¹«ef« 

�  dÖ«

  

1

a
ÆœuýÅv	 ì Ë ì vLNÝ ¨bÐU¹ g¼U� 

 —«b?I?	 t?� rOMOÐÅv	a Y?ŽUÐ ¨v?L?N?Ý ÊbýÅt²<Ð Ë “UÐ X?	öŽ Ë œuýÅv	 a ¨ X?Nł«— v?LNÝ

Æ©vLNÝ ÊœuÐ sO¹UÄ tÐ Ë— U¹ ôUÐ tÐ Ë—® bM�Åv	 h7A	

łuðÒ∫t ÈU¼ÅvLNÝ ÂULð ”√— 
  
y = ax2

ÆXÝ«  UB²7	 √b³	 ¨

 XO�UF�≥‡‡ÅÅ≤

©n�«

± —«œuL: ‡‡  f(x) = x2
ÆbOM� rÝ— «— 

≤ —«œuL: ‡‡  f(x) = x2 + 1ÆbOM� rÝ— «— 

≥ —«œuL: ‡‡  f(x) = x2 −1ÆbOM� rÝ— «— 

¥ —«œuL: ‡‡  f(x) = x2 + 5ÆbOM� rÝ— «— 

µ —«œuL: ‡‡ÅÅ  f(x) = x2 − 4ÆbOM� rÝ— «— 

∂ —«œuL: ‡‡ÅÅ  f(x) = x2 − 8ÆbOM� rÝ— «— 

©»

± —«œuL: UÐ U¼—«œuL: s¹« ‡‡  f(x) = x2
øb:—«œ vWdf tÇ 

≤ —«œuL: ‡‡  f(x) = x2 + a —«œuL: UÐ vWdf tÇ   f(x) = x2
  øœ—«œ®t� v²�UŠ —œ



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏∂

  a > 0 U¹   a < 0býUÐ ©Æ

≥Áb‡ŽU‡W p‡¹ ‡‡Ï ÈU‡¼—«œuL‡: rÝ— È«d‡Ð vK‡�   f(x) = x2 + aU‡Ð t/¹UI‡	 —œ 

  f(x) = x2
  Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ®Æ©rOýUÐ t²ý«œ “UO: d¹œUI	 ‰Ëbł qOJAð tÐ t�ÅÊ¬ ÊËbÐ

 XO�UF�¥‡‡≤

©n�«

±—«œuL: ‡‡  f(x) = x2
ÆbOM� rÝ— «— 

≤—«œu?L: ‡‡  f(x) = (x + 2)2 —«œu?L?: U?Ð «— Ê¬ ‚df Ë bOM� rÝ— «—   f(x) = x2

ÆbO¹UL: ÊUOÐ

≥—«œu?L: ‡‡  f(x) = (x −2)2 —«œu?L?: U?Ð «— Ê¬ ‚df Ë bOM� rÝ— «—   f(x) = x2

ÆbO¹UL: ÊUOÐ

¥—«œu?L: ‡‡  f(x) = (x + 6)2 —«œu?L?: U?Ð «— Ê¬ ‚df Ë bOM� rÝ— «—   f(x) = x2

ÆbOM� ÊUOÐ

µ—«œu?L: ‡‡ÅÅ  f(x) = (x −6)2 —«œu?L?: U?Ð «—ÅÊ¬ ‚d?f Ë bOM� rÝ— «—   f(x) = x2

ÆbO¹UL: ÊUOÐ

©»

±—«œuL: ‡‡  (a < 0 ,  a > 0)f(x) = (x + a)2 —«œuL: UÐ vWdf tÇ   f(x) = x2
øœ—«œ 

≤ÁbŽUW p¹ ‡‡Ï ÈU¼—«œuL: rÝ— È«dÐ vK�   f(x) = (x + a)2—«œuL: UÐ t/¹UI	 —œ 

  f(x) = x2
 ÆbOM� «bOÄ   (a < 0 ,  a > 0)

t−O²:

 ÈU?¼ÅlÐUð —«œuL: ”√—  f(x) = x2 + a UÐ t/¹UI	 —œ   f(x) = x2
Á“«b:«ÅtÐ Ï a—u?×	 ÈË— bŠ«Ë 

y d?Ö«® b?ÐU¹Åv	 ‰UI²:« U¼  a > 0  d?Ö« Ë ôUÐ XLÝ tÐ býUÐ  a < 0 Á“«b?:«ÅtÐ býUÐ Ï as?O?¹UÄ XLÝÅÅÅtÐ bŠ«Ë 

Á“«b:« tÐ eO: vLNÝ ”√— ©œË—Åv	Ï avLNÝ Ê—UIð —u×	 ÆœdOÖÅv	 —«dW  UB²7	 √b³	 sO¹UÄ U¹ ôUÐ bŠ«Ë 

 —u×	 ÊUL¼yÊ—UIð —u×	 tÐ X³/: t� XÝ« U¼  f(x) = x2
Æb:U	Åv	 XÐUŁ 

 —«œu?L: ”√—  f(x) = (x + a)2Á“«b?:« tÐ Ï a —u?×?	 ÈË—  U?B?²7	 √b³	 “« bŠ«Ë x‰U?I?²:« U¼



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏∑

 dÖ«® ÆbÐU¹Åv	  a > 0Á“«b:«ÅtÐ vLNÝ ̈Ï adÖ« Ë œuýÅv	 qI²M	 éÇ XLÝ tÐ bŠ«Ë   a < 0Á“«b:«ÅtÐ vLNÝ ªÏ

aÆœuý v	 qI²M	 XÝ«— XLÝ tÐ bŠ«Ë ©

—«œu?L?: Ê—U?Ið —u×	
  f(x) = (x + a)2 —«œu?L?: t?Ð X?³?/: eO:   f(x) = x2

Á“«b?:« tÐ Ï ab?Š«Ë 

 —u×	 XÝ«— U¹ éÇ XLÝÅÅÅÅtÐxÆbÐU¹Åv	 ‰UI²:« U¼

t−O²:Ï ÈU¼ÅXO�UFf ≥‡‡≤ Ë ¥‡‡≤Æœd� t5öš ¨d¹“ ‰Ëbł —œ Ê«uðÅv	 «— 

vLNÝ Ê—UIð —u×�vLNÝ ”√—vLNÝ

            x =0  (0,k)
  f(x) = x2 + k

        x = −a  (−a,0)
  g(x) = (x + a)2

‰U¦�

 —«œuL: “« ÁœUH²Ý« UÐ
  
y = x2

Ë Áœd?� rÝ— «— d¹“ ÈU¼ÅlÐUð “« p¹d¼ —«œuL: ¨ULM¼«— Ê«uMŽ tÐ 

ÆbOM� sOOFð «— p¹d¼ Ê—UIð —u×	 Ë vLNÝ ”√—

  
g(x) = (x − 4)2 + 5 ®»

  f(x) = (x + 2)2 − 3 ®n�«

qŠ∫

 —«œuL: ©n�«  f(x) = (x + 2)2 − 3 —«œuL: ÊUL¼ 
  
y = x2

 Ê¬ ”√— t� XÝ« ≤XLÝÅtÐ bŠ«Ë 

 Ë éÇ≥ —«œuL: s¹« ”√—  UB²7	 ÆXÝ« t²fU¹ ‰UI²:« sO¹UÄ XLÝ tÐ bŠ«Ë   (−2,−3)—u×	 Ë XÝ« 

 jš Ê¬ Ê—UIð  x = −2ÆbýUÐÅv	 

 —«œuL: ©»
  
g(x) = (x − 4)2 + 5 —«œu?L: ÊUL¼ 

  
y = x2

 Ê¬ ”√— t� XÝ« ¥X?LÝ tÐ bŠ«Ë 

 Ë XÝ«—µ —«œuL: s¹« ”√—  UB²7	 ÆXÝ« t²fU¹ ‰UI²:« ôUÐ XLÝ tÐ bŠ«Ë   (4,5)¨Ê—UIð —u×	 Ë 

 jš  x = 4ÆXÝ« 

 ‰Ëbł≥

12 3

2

1

4

5

4

  
y = (x + 2)2 − 3

  
y = (x −4)2 + 5

  
y = x2





ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏π

tK−�Ïv{U¹— 

K� X�UŠ —œ vLNÝ ”√—  UB²7	 Êœd�«bOÄ È«dÐÒ∫rOM�Åv	 qLŽ d¹“ VOðdð tÐ ̈ v

tł—œ ÈU¼ lÐUð v	uLŽ qJý ©n�«Ï ∫rO/¹u:Åv	 «— ÂËœ   f(x) = ax2 + bx + c

 ©»c∫rOM�Åv	 r� ·dÞ Ëœ “« «—   f(x) − c = ax2 + bx

 dÐ «— ·dÞ Ëœ ©Ûa∫rOM�Åv	 rO/Ið 

  

f(x) − c
a

= x2 + b
a

x

p?¹ l?Ðd?	  —u?5Åt?Ð «— X?Ý«— XLÝ ¨Êœd�Åq	U� lÐd	 ‘Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ © 

∫rO/¹u:Åv	 È«ÅtKLłËœ

  

f(x)
a

− c
a

= x2 + b
a

x

 V¹d{ nB: —Ëc−	x ªvMF¹ 

  

(
1

2
× b

a
)2 = b2

4a2
t?fU{« t�œUF	 ·dÞ Ëœ tÐ «— 

ÆrOM�Åv	

f(x)
a − c

a + b2

4a2
= x2 + b

a x + b2

4a2

∫rOM�Åv	 ÁœUÝ «— d/�

  

f(x)
a

+ b2 − 4ac
4a2

= (x + b
2a

)2

  

b2 − 4ac
4a2

∫rOM�Åv	 r� ·dÞ Ëœ “« «— 

  

f(x)
a

= (x + b
2a

)2 − b2 − 4ac
4a2

 —œ «— ·dÞ Ëœa Uð rOM�Åv	 »d{ f(x)∫b¹¬ XÝœÅtÐ 

  

f(x) = a(x + b
2a

)2 − b2 − 4ac
4a

  

f(x) = a(x + b
2a

)2 + 4ac − b2

4a

 Ê¬ —œ t�

  

h = −b
2a

 Ë 

  

k = 4ac − b2

4a
ÆXÝ« 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ”√—  UB²7	 fÄ

  

V = (− b
2a

 ,
4ac − b2

4a
)



ÅÅÅÅÅÅÅÅπ∞

vLNÝ ”√—  UB²+� ‰u�d�

 vLNÝ ”√—  UB²7	  f(x) = ax2 + bx + c∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

  

V = (− b
2a

 ,  
4ac − b2

4a
)

łuðÒ∫t?t?D?Ð«— “« ‰Ë« h?²?7?	 Êœd?�Å«b?O?Ä “« bFÐ ¨vLNÝ ”√—  UB²7	 sOOFð È«dÐ Ï 

  

− b
2a

¨

 o¹dÞ “« «— ÂËœ h²7	 bO:«uðÅv	

  

f(− b
2a

)ÆbOM� sOOFð 

t³ÝU×�ÏÈd³ł  —u1ÅtÐ ”√— 

‰U¦�

 —«œuL: ”√—  f(x) = 2x2 + 12x + 17ÆbOM� sOOFð «— 

∫qŠ« h²7	 Ë
Ò

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ”√— ‰

x = − b
2a

= −12

2(2)
= −3

∫ÂËœ h²7	 sOOFð È«dÐ Ë

  f(−3) = 2(−3)2 + 12(−3) + 17 = −1

 UÐ XÝ« dÐ«dÐ ”√—  UB²7	 fÄ  V(−3,−1)Æ

 —u?×?	 UÐ —«œuL: lÞUIð q×	 ¨vK� X�UŠ —œy« h?²7	 t� XÝ« È«ÅtDI: ¨U¼Ë
Ò

dH5 dÐ«dÐ Ê¬ ‰

t?ł—œ l?ÐUð p¹ È«dÐ ¨vMF¹ ÆbýUÐÏ ÂËœ 
  f(x) = ax2 + bx + c ¨

  f(0) = cU?Ð l?ÐU?ð —«œuL: lÞUIð q×	 

 —u×	yXÝ« U¼ —u×	 tAOL¼ vLNÝ p¹ fÄ ÆytDI: —œ «— U¼Ï   (0,c)ÆbM�Åv	 lDW 

q?×?	 s?O?OFð È«dÐ
Ò

 —u?×?	 U?Ð —«œu?L: lÞUIð xt?�œU?F	 U¼Ïtł—œ Ï ÂËœ   ax2 + bx + c =0q?Š «— 

ö5« U¹ býUÐ vIOIŠ »«uł Ëœ U¹ p¹ È«—«œ b:«uðÅv	 ̈ t�œUF	 s¹« t� rO:«œÅv	 ÆrOM�Åv	ÎvIOIŠ »«uł ̈

 —u×	 ¨Ëœ tł—œ lÐUð p¹ —«œuL: XÝ« sJL	 ¨t−O²:—œ ÆbýUÐ t²ý«b:xlDW tDI: Ëœ U¹ p¹ —œ «— U¼

ö5« U¹ bM�Î —u×	 xÆbMJ: lDW «— U¼

t×H5 ÈU¼—«œuL: —œ Ê«uðÅv	 «— Áb	¬ÅXÝœÅtÐ Z¹U²:Ï∫œd� t5öš bFÐ 



ÅÅÅÅÅÅÅÅπ±

  a > 0

  a < 0

8cðÒ∫d —u×	 UÐ lÞUIð ÈU¼Åq×	 Ë ”√—  UB²7	 «b²Ð« vLNÝ —«œuL: rÝ— È«dÐ XÝ« d²NÐ xU¼

 —u×	 ËyÆbOM� sOOFð «— U¼

tł—œ lÐUð rÝ— ‘Ë—Ï ÂËœ   f(x) = ax2 + bx + c

± —u×	 UÐ lÞUIð q×	 ‡‡y U¼  (0, c)ÆbOM� sOOFð «— 

≤ —u×	 UÐ lÞUIð q×	 ‡‡x qŠ o¹dÞ “« «— U¼  ax2 + bx + c =0ÆbOM� sOOFð 

≥ÆbOM� «bOÄ «— ”√—  UB²7	 ̈ ”√— ‰u	df “« ÁœUH²Ý« UÐ U¹ Êœd�Åq	U� lÐd	 ‘Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ ‡‡

¥tKŠd	 tÝ —œ Áb	¬ÅXÝœÅtÐ ◊UI: ‡‡Ït×H5 ÈË— «— ôUÐ ÏÆbOM� h7A	  UB²7	 

µt?D?I: Ëœ ¨ÂËe�  —u5 —œ ‡‡ÅÅÏ7?A?	 vLNÝ ”√— ·dÞ Ëœ —œ vJL� Ò—œ «— U?¼ÅÊ¬ Ë Áœd� h

  b
2 −4ac > 0

 vLNÝ —u×�xËœ —œ «— U?¼

bM8Åv� lDV tDI:

  b
2 −4ac =0

 vLNÝ —u×�xp¹ —œ «— U¼

Ê¬ d?Ð® b?M?8Åv?� l?D?V t?D?I:

©XÝ« ”UL�

  b
2 −4ac < 0

 v?L?NÝ —u?×�xl?D?V «— U¼

bM8ÅvL:

  b
2 −4ac > 0

 vLNÝ —u×�xËœ —œ «— U?¼

bM8Åv� lDV tDI:

  b
2 −4ac =0

 vLNÝ —u×�xp¹ —œ «— U¼

Ê¬ d?Ð® b?M?8Åv?� l?D?V t?D?I:

©XÝ« ”UL�

  b
2 −4ac < 0

 v?L?NÝ —u?×�xl?D?V «— U¼

bM8ÅvL:



ÅÅÅÅÅÅÅÅπ≤

t×H5ÏÆbO¼œ t	«œ« Ë Áœd� qB²	 r¼ tÐ «— Áb	¬ÅXÝœÅtÐ ◊UI: ÆbOM� sOF	  UB²7	 

∂ dÖ« ‡‡ÅÅ  a > 0 dÖ« Ë œuýÅv	 “UÐ ôUÐ tÐ Ë— vLNÝ   a < 0ÆœuýÅv	 “UÐ sO¹UÄ XLÝ tÐ vLNÝ ¨

‰U¦�

ÆbOM� rÝ— «— d¹“ ÈU¼ÅlÐUð —«œuL: ¨U¼—u×	 UÐ vLNÝ vWöð ◊UI: Ë ”√— sOOFð UÐ

  f(x) = 8 −2x − x2
 ®n�«

  h(x) = x2 − 4x + 1 ®»

  
g(x) = 4x2 −12x + 9 ®Û

  s(x) = −2x2 + 12x −19 ® 

qŠ

 l?ÐU?ð —œ ©n�«  f(x) = 8 −2x − x2
 Êu?Ç ¨  (a = −1)a < 0“U?Ð s?O?¹U?Ä X?L?Ý t?Ð vLNÝ fÄ ¨

 —u×	 UÐ lÞUIð q×	 ÆœuýÅv	y U¼  (0,8) —u×	 UÐ lÞUIð ◊UI: sOOFð È«dÐ ÆXÝ« xX³/: «— t�œUF	 ̈ U¼

 tÐx∫rOM�Åv	 qŠ 

8 −2x − x2 =0 ⇒ x2 + 2x − 8 =0

  x −2 =0 U¹   (x + 4)(x −2) =0 ⇒ x + 4 =0

  x = 2 U¹   ⇒ x = −4

 —u×	 UÐ vWöð ◊UI: fÄx U¼  (2,0) Ë   (−4,0)ÆbM²/¼ 

∫rOM�Åv	 »U/Š «— ”√—  UB²7	 ‰UŠ

  

x = −b
2a

= −2

2(−1)
= −1

(−1,9)

(0,8)

(−4,0) (2,0)

 ÊuÇ  f(−1) = 9dÐ«dÐ ”√—  UB²7	 fÄ 

 UÐ XÝ«  (−1,9)”√— Ë v?Wöð ◊UI: Êœ«œ—«dW UÐ Æ

t×H5 ÈË—ÏtKL‡ł “«® vK³W  UŽöÞ« UÐ Ë  UB²7	 

«— —«œu?L?: ©œu?ýÅv?	 “U?Ð s?O¹UÄ tÐ Ë— vLNÝ tJ‡M¹«

∫rOM�Åv	 rÝ—



ÅÅÅÅÅÅÅÅπ≥

 —œ ÊuÇ ©»  h(x) = x2 − 4x + 1 ¨aUÐ vWöð q×	 ÆXÝ« ôUÐ tÐ Ë— vLNÝ fÄ ¨XÝ« X³¦	 

 —u×	y U¼  (0,1) —u×	 UÐ vWöð ◊UI: sOOFð È«dÐ ÆXÝ« x tÐ X³/: «— t�œUF	 ¨U¼x∫rOM�Åv	 qŠ ¨

  x2 − 4x + 1=0

  

x = 4 ± (−4)2 − 4(1)(1)
2(1)

= 4 ± 16 − 4

2
= 4 ± 12

2
= 4 ± 2 3

2

  = 2 ± 3

  x ≅ 0/ 27 U¹ 
  x ≅ 3 / 73

∫“« bMð—U³Ž v³¹dIð vWöð ◊UI:  (3 / 73,0)Ë   (0/ 27,0)∫r¹—Ë¬Åv	 XÝœÅtÐ «— ”√—  UB²7	 ‰UŠ Æ

  

x = − b
2a

= − −4

2(1)
= 2

  h(2) = −3

 UÐ XÝ« dÐ«dÐ ”√—  UB²7	 fÄ  V(2, −3)ÆrOM�Åv	 rÝ— «— vLNÝ  UŽöÞ« s¹« UÐ ¨

(0,1)
(0/27,0)

V(2,−3)

(3 / 73 ,0)

©Û

  
g(x) = 4x2 −12x + 9

 ÊuÇa X?Ý« X?³¦	   (a = 4) —u?×?	 U?Ð v?Wö?ð q?×?	 ÆXÝôUÐ tÐ Ë— vLNÝ fÄ ¨ y U?¼  (0,9)

 —u×	 UÐ vWöð q×	 sOOFð È«dÐ ÆXÝ«x∫rOM�Åv	 qŠ «— t�œUF	 ¨U¼

  4x2 −12x + 9 =0

  (2x − 3)2 =0

  2x − 3 =0

  
x = 3

2





ÅÅÅÅÅÅÅÅπµ

6

(3,−1)

(0,−19) (6,−19)

q¹U<�

±O?F{Ë ‡‡
Ò

 —«œu?L?: UÐ t/¹UI	 —œ «— d¹“ ÈU¼ lÐUð —«œuL: X  f(x) = x2
t?×H5 —œ Ï¨ UB²7	 

 —«œuL: t� œuýÅv	 tO5uð® ÆbO¼œ `O{uð
  
y = f(x) = x2

@:— UÐ «— b¹bł —«œuL: Ë @:— p¹ UÐ «— 

Æ©bOM� rÝ— d~¹œ

  h(x) = (x − 3)2 ®   h(x) = x2 − 4 ®n�«

g(x) = − 1

2
x −2 ®À

  
g(x) = x − 4 ®»

  

h(x) = − 1

2
(x + 1)2 −2 ®Ã  h(x) = −2x2

 ®Û

tł—œ lÐUð d¼ È«dÐ «— d¹“ œ—«u	 ¨XL/W s¹« ÈU¼Ås¹dLð —œÏ∫b¹—Ë¬ XÝœÅtÐ ¨ÂËœ 

 —u×	 UÐ vWöð ◊UI: ©n�«x Ë U¼yU¼

t�œUF	 Ë ”√— ©»ÏÊ—UIð —u×	 

lÐUð d¼ —«œuL: rÝ— ©Û


